

Opiniones favorables a España de los parlamentarios norteamericanos que visitan Alemania (Información en página cuarta)

CASTELLON DE LA PLANA, JUEVES, 10 DE NOVIEMBRE DE 1949

Personalmente tengo mis dudas acerca de que Rusia se halle realmente en posesión de la bomba atómica

Si la hubiera logrado, era poco probable que el Kremlin anunciara el acontecimiento

Declaraciones del Caudillo al gerente de la Internacional News Service

Nueva York, 9. En una segunda parte de la entrevista celebrada hace días en el Palacio de El Pardo con el Generalísimo Franco, el gerente general de la International News Service, Seymour Berkson, publica unas declaraciones del jefe del Estado español, sobre la bomba atómica, que han despertado aquí mucho interés.

Seymour Berkson preguntó a Franco si consideraba ahora más que nunca el peligro de una guerra mundial por el hecho de que Moscú ha anunciado que poseía la bomba atómica. Franco contestó: "Personalmente todavía tengo dudas acerca de que Rusia se halle realmente en posesión de la bomba atómica. Podría tratarse de un "bluff". Mucho depende de la precisión con que los instrumentos utilizados por los Estados Unidos puedan registrar la diferencia entre un estallido atómico y la explosión de una cantidad considerable de algún explosivo poderoso capaz de producir efectos semejantes.

Cuando en Washington y Moscú se anunció por vez primera la supuesta posesión de la bomba atómica por Rusia, yo llamé inmediatamente a nuestros principales técnicos a fin de estudiar el asunto. Llegamos a la conclusión de que sería prácticamente imposible, haciendo estallar de una vez 3 o 4.000 toneladas de algún cuerpo explosivo, producir una explosión capaz de afectar los sistemas en la misma medida que un estallido atómico. Cálculos así mismo que esta explosión representaría un gasto de treinta millones de pesetas. Desde el punto de vista de Moscú, esa suma representaría un precio bien módico que podría considerarse para hacer creer al mundo que Rusia posee asimismo la bomba atómica y sacarle partido a la información alardeando de dicha posesión en las relaciones internacionales.

"Franco añade el correspondiente— hizo notar que la explosión en territorio soviético descrita como un estallido atómico no fue revelada sino varios meses después de la fecha en que se supone haber ocurrido.

Dijo que parecía posible que los Estados Unidos hubiesen tenido conocimiento de que Rusia estaba en vías de emprender una campaña de propaganda, afirmando que se hallaba en posesión de la bomba atómica, y que el Gobierno de Washington, al revelar que meses antes se había producido una explosión de grandes proporciones en Rusia, trató de restarle impulso a los posibles planes del ministro ruso del Exterior, Andrei Vichinsky. El Generalísimo observó finalmente— concluye el comunicado— que si Rusia hubiese realmente logrado perfeccionar la bomba atómica, era poco probable que el Kremlin anunciara el acontecimiento o permitiera que se hiciera público.—Etc.

El Consejo de Europa y la admisión de Alemania

La aceptación se hace con algunas reservas

París, 9. — La pequeña Asamblea del Consejo de Europa ha votado por unanimidad, en su reunión de hoy, en favor de sufragar a la Alemania occidental a ingresar en el primer parlamento europeo. Etc.

NO ES ADMISION PLENA. París, 9. — La recomendación de la "pequeña Asamblea" del Consejo de Europa a favor de la admisión en el mismo de la Alemania occidental, será enviada para su aprobación final al Comité de ministros de Asuntos Exteriores del organismo.

La recomendación es de que la república de Bonn sea aceptada como miembro asociado en representación, por tanto, en la Asamblea consultiva del Consejo, pero no en el citado Comité de ministros. Este había acordado provisionalmente a reserva de lo que decidiese la pequeña Asamblea— el ingreso de Alemania en esa forma por la que se cuenta con que, sin más discusión, ratifique el acuerdo, ya con carácter decisivo, en su próxima reunión.

Sobre el ingreso del Sarre en el Consejo también acordado en principio por el Comité de Ministros, la pequeña Asamblea decidirá esta tarde. — Etc.

MUCHAS RESERVAS. París, 9. — La pequeña Asamblea en la que están representadas doce naciones, ha pedido por otra parte mayor libertad de acción de lo que el Comité de ministros parece dispuesto a conceder.

Según el comunicado facilitado, el Comité de Ministros había pedido la opinión de la pequeña Asamblea antes de adoptar una decisión final acerca de la admisión de Alemania y del Sarre, políticamente independiente pero ligado económicamente a Francia. A última hora, el Comité permanente seguía discutiendo la redacción exacta de la recomendación para la admisión de Alemania. Se convino en que la admisión estará supeditada a que Alemania pida específicamente el ingreso.

Aunque no hubo votos en contra de la admisión del Sarre, se registraron dos abstenciones, del socialista francés Guy Mollet y del socialista danés Jakobsen. La abstención de Mollet refleja las objeciones del partido socialista frances a la política oficial francesa acerca del Sarre. — Etc.

En la Asamblea consultiva del Consejo, pero no en el citado Comité de ministros. Este había acordado provisionalmente a reserva de lo que decidiese la pequeña Asamblea— el ingreso de Alemania en esa forma por la que se cuenta con que, sin más discusión, ratifique el acuerdo, ya con carácter decisivo, en su próxima reunión.

Sobre el ingreso del Sarre en el Consejo también acordado en principio por el Comité de Ministros, la pequeña Asamblea decidirá esta tarde. — Etc.

MUCHAS RESERVAS. París, 9. — La pequeña Asamblea en la que están representadas doce naciones, ha pedido por otra parte mayor libertad de acción de lo que el Comité de ministros parece dispuesto a conceder.

Según el comunicado facilitado, el Comité de Ministros había pedido la opinión de la pequeña Asamblea antes de adoptar una decisión final acerca de la admisión de Alemania y del Sarre, políticamente independiente pero ligado económicamente a Francia. A última hora, el Comité permanente seguía discutiendo la redacción exacta de la recomendación para la admisión de Alemania. Se convino en que la admisión estará supeditada a que Alemania pida específicamente el ingreso.

Aunque no hubo votos en contra de la admisión del Sarre, se registraron dos abstenciones, del socialista francés Guy Mollet y del socialista danés Jakobsen. La abstención de Mollet refleja las objeciones del partido socialista frances a la política oficial francesa acerca del Sarre. — Etc.

El NO-DO con el viaje del Caudillo, proyectado en Lisboa

Lisboa, 9. — La presentación del No-Do extraordinario relativo a la primera parte del viaje del Caudillo a Portugal, que ha sido proyectado en varios cines de esta capital, causó profunda impresión entre los espectadores, que aplaudieron en algunos momentos del paso de los dos Jefes de Estado por las calles de Lisboa. — Etc.

La peregrinación a Jerusalén

Londres, 9. — La legación israelita ha anunciado que los peregrinos católicos que vayan a Jerusalén con motivo del Año Santo, serán autorizados por Israel para cruzar las líneas ferroviarias en la Ciudad Santa. — Etc.

El tratado de paz con el Japón

Londres, 9. — Un portavoz del Foreign Office declara que son falsas las informaciones según las cuales el Gobierno británico es partidario de la firma de un tratado de paz con el Japón sin participación rusa, si bien está estudiando todas las posibilidades de poner término al estado de guerra con aquel imperio. — Etc.

Café caro

Lisboa, 9. — Informan de esta tarde, los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Estados Unidos y Gran Bretaña se limitaron a tratar del problema alemán incluyendo el desmantelamiento industrial.

LOS TRES MINISTROS OCCIDENTALES COMENZARON AYER SUS REUNIONES EN PARIS

Estudiaron la cuestión del desmantelamiento de Alemania Se dice que también tratarán de Yugoslavia

París, 9. — A las once menos veinte de la mañana (hora española) comenzó la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Inglaterra y Francia en un salón del primer piso del Ministerio de Asuntos Exteriores francés.

Los ministros se sentaron en torno de una gran mesa redonda sobre la que había un tapete verde, en la misma mesa que sirvió a la reunión de los cuatro ministros en el palacio Marmol Rosa, en la primavera pasada. Cada ministro estaba rodeado de sus colaboradores. — Etc.

TRATARAN DE YUGOSLAVIA

París, 9. — La agencia United Press dice esta tarde que Acheson, Bevin y Schuman han decidido incluir en sus discusiones el tema de Yugoslavia.

Las reuniones de hoy se han caracterizado por el secreto que los rodea; pero, con todo, parece poderse afirmar que en las vespertinas se ha abordado la cuestión del desmantelamiento industrial de la Alemania occidental.

Dicha reunión comenzó hoy después de las tres y media (hora local). — Etc.

ACHESON IRA A BONN

Bonn, 9. — La secretaria del Canciller Adenauer anuncia que el secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, llegará a Bonn el domingo por la mañana y será recibido en la estación por todo el Gobierno alemán occidental. — Etc.

CUATRO HORAS Y MEDIA DE REUNION

París, 9. — La reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias se levantó a las ocho de la noche, hora local, después de cuatro horas y media de sesión.

El comunicado sobre la entrevista, dice: "Los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Reino Unido y de los Estados Unidos, se han reunido esta mañana y por la tarde en el Quai d'Orsay para tratar de un cierto número de problemas de interés común, especialmente sobre las líneas generales de sus políticas conjuntas con respecto a Alemania. Se han realizado satisfactorios progresos y las entrevistas se reanudarán mañana. — Etc.

ASUNTOS ECONOMICOS RELACIONADOS CON ALEMANIA

París, 9. — En la sesión de esta tarde, los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Estados Unidos y Gran Bretaña se limitaron a tratar del problema alemán incluyendo el desmantelamiento industrial.

En la última hora de la reunión participaron en la misma solamente los tres altos comisarios en las zonas occidentales de Alemania.

No ha gustado en Roma

Roma, 9. — Han causado profundo descontento en la opinión pública las instrucciones que Bevin ha dado al embajador británico en Roma acerca de la política inglesa respecto a Italia y que han sido divulgadas por una revista norteamericana.

380.000 MINEROS NORTEAMERICANOS VOLVERAN AL TRABAJO

Pero condicionalmente hasta el día 30 en que es muy probable reanuden el paro

Chicago, 9. — El jefe de los sindicatos mineros del carbón John Lewis, después de una reunión con 200 dirigentes del sindicato, ha ordenado a los 380.000 mineros del Este del Mississippi que se encuentren en huelga desde el 19 de septiembre— que regresen al trabajo y laboren hasta el 30 de noviembre conforme a las disposiciones del contrato que ha estado vigente hasta el 1 de julio.

Sin embargo se espera que en el caso de no firmarse un nuevo contrato, los mineros irán a la huelga nuevamente el 30 del mes actual.

De otra parte la industria del acero "United States Steel Corporation", que produce el 32 por ciento de todo el acero estadounidense, ha anunciado que mañana reanudarán las negociaciones con el sindicato que dirige Philip Murray.

Por su parte la "Republic Steel Corporation" ha llegado a un acuerdo y se espera que la "Youghstown and tube Company" haga de un momento a otro. — Etc.

Rusia acusa a las potencias occidentales del fracaso de los esfuerzos para implantar el control atómico

(Información en pag. 4.)

Las relaciones de los EE. UU. con España

Un senador partidario de que se normalicen

Washington, 9. — El senador Herbert R. O'Connor, demócrata por Maryland, ha pedido que Estados Unidos reanuden relaciones diplomáticas normales con España y que ésta entre a formar parte del Pacto del Atlántico Norte y reciba ayuda procedente del programa de rehabilitación europea.

Declaró que España sería útil y necesaria para la defensa de la civilización occidental frente a cualquier avance de los energos totalitarios o comunistas. Atribuyó el senador la actitud de los Estados Unidos hacia España parcialmente a la presión de la Gran Bretaña, Francia y Bélgica y criticó al Departamento de Estado por lo que él llamó "dejar a otras naciones influir en la política exterior de los Estados Unidos".

Estas declaraciones han sido hechas por el senador O'Connor a su regreso de Lake Success, donde asistió a las reuniones de las Naciones Unidas como presidente del subcomité senatorial que se ocupa de las organizaciones internacionales. — Etc.

El tratado de paz con Austria

Viena, 9. — El canciller austriaco, Fiol, ha pedido en el Parlamento, en nombre del Gobierno, que las potencias aliadas redacten un tratado de paz con Austria que pueda ser aceptado por este país. — Etc.

La agitación política en Colombia

Bogotá, 9. — En una carta dirigida a todos los sacerdotes el arzobispo de Santa Fe de Bogotá les ordena que condenen los actos de violencia y coerción que se llevan a cabo con motivo de la agitación política existente en el país. — Etc.

El tratado de paz con Austria

Viena, 9. — El canciller austriaco, Fiol, ha pedido en el Parlamento, en nombre del Gobierno, que las potencias aliadas redacten un tratado de paz con Austria que pueda ser aceptado por este país. — Etc.

Si todavía contamos en el mundo es gracias a la previsión certera del Caudillo

Discurso de don Esteban Bilbao en la clausura de la Asamblea de Sociedades económicas de Amigos del País (INFORMACION EN CUARTA PAGINA)

La gran labor de la Escuela de Capacitación Social de Trabajadores

Por JOSE MARCELO SERRANO

EN la Escuela de Capacitación Social de Trabajadores, dependiente del Ministerio de Trabajo, hemos asistido hoy a la entrega de diplomas y premios a los productores españoles que durante mes y medio han seguido el curso en ella. Esta es la 46 promoción que sale de este magnífico centro de capacitación obrera desde 1942, en que fue fundado por disposición de nuestro Ministro de Trabajo, camarada Giron. En este intervalo de tiempo, han desfilado por ella miles de trabajadores de todas las provincias españolas y de todos los ramos de la producción, desde los 15 años de edad a los 50, los cuales han seguido con gran aprovechamiento el plan de estudios, que comprende desde la Instrucción Social, Reglamentación del Estado, Español, con otras materias de sumo interés para nuestros productores, alternadas estas enseñanzas con conferencias, visitas a Museos, Centros de enseñanza y otros de interés social.

No vamos a describir aquí las magníficas instalaciones de este Centro, pues sería inútil intentar en unas líneas. Ni ustedes comprenderían la importancia de éste, ni nosotros quedaríamos satisfechos. Esto lo dejamos para otra ocasión, en que podamos dedicar un artículo a esta institución modelo, pues bien se merece que sea conocida de todos los españoles.

En el salón de actos, ha tenido lugar la ceremonia de la clausura. Tras la lectura de la Memoria, por el secretario, dos productores han leído unas breves palabras de despedida en nombre de todos sus compañeros. Uno representaba al elemento más joven y tras él, leyó su discurso un productor vasco, ya maduro. Pocas veces nos han emocionado tanto unas palabras como las que les hemos oído a estos dos trabajadores españoles. Creo que al resto de los asistentes le ha ocurrido lo mismo. Eran palabras sencillas, llanas— como ellos son—, pero pronunciadas con un sentimiento y un calor tan patriótico, como solamente las saben decir ellos. Para nosotros éste ha sido el mejor momento de toda la ceremonia. Después el director de la Escuela dirigió unas afectuosas palabras de despedida a los trabajadores que partían hacia sus hogares.

Al final del acto, nos hemos acercado al trabajador que leyó el discurso, el de Vizcaya, con el fin de hacerle unas preguntas. Hemos informado de nuestro propósito de publicarlas, y se ha mostrado encantado.

— Mi nombre— empieza sin que nos dé tiempo a preguntarle— es Teodoro Pascual Astensolaco y vivo en Vizcaya, donde trabajo como especialista en una fábrica de cemento. Estoy casado y tengo tres hijos, a los que ya deseo volver a abrazar, aunque Zúñiga por otra parte tener que dejar esta Escuela. Han sido muy buenos con nosotros especialmente el Sr. Aguirre, el Director.

Durante mi juventud— prosigue— estuve trabajando cinco años (Pasa a la cuarta.)

En la ONU no son abstemios ni quieren serlo o las fuerza

Lisboa, 9. — El día de las Naciones Unidas no vendió la prensa portuguesa de Lisboa, en la edición de hoy, una noticia que se refiera a la ONU. En la edición de ayer, sin embargo, se publicó un artículo de opinión que se refiere a la ONU, en el que se afirma que los Estados Unidos no quieren serlo o las fuerza.

Última HORA

Despropuestas rusas han sido rechazadas en la ONU

Las propuestas rusas han sido rechazadas en la ONU.

AS

SE

Mediterráneo
Diario de Falange Española Tradicionalista y de los J.O.N.S.
CASTELLÓN DE LA PLANA
Caballeros 11
Apartado 18
TELEFONOS
Dirección: 1852
Redacción: 1802
Administración: 1811
AÑO XII. — NUM. 3622
Jueves, 10 Noviembre 1949
Precio: 50 céntimos

Entrega de donativos a los familiares de las víctimas de la inundación

La electió ayer la Junta de Ayuda en el Gobierno Civil

En la mañana de ayer se reunió en el Gobierno Civil la Junta de Ayuda a los damnificados bajo la presidencia del Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve Cepereulo. Asistieron los componentes de dicha Junta, Rdo. Sr. Cura Arcipreste, D. Joaquín Balaguer; Delegada provincial de la Sección de Empeña, camarada Pepita Sancho; Delegado provincial de Auxilio Social, camarada José Ferrandis; teniente de alcalde, D. Severino Ramos, en representación del alcalde; concejales señores Fabra y González Rubio, y secretario de la Junta, camarada José Muñoz.

Peñada la Junta se celebró el acto de entrega de donativos en metálico a los familiares de las víctimas de la reciente inundación, que acudieron personalmente a recibirlos. El Jefe Provincial y Gobernador Civil les saludó a cada uno de ellos y les entregó el donativo en metálico. A Miguel Benet Pau, que perdió a su mujer y dos nietas, se le entregaron mil pesetas, entregándose otras tantas a sus hijos; a Vicente Guaita Ballester, padre del niño de tres meses muerto durante la inundación, se le entregaron otras mil pesetas; a Vicente Salvo Safont, que perdió a su mujer, se le entregaron 1.500 pesetas; a Antonia Escudero Carbonell, que perdió un niño, se le entregaron mil pesetas; a Francisco Dauñ Branchadell, que perdió a su madre política y una niña, se le entregaron dos mil; a Juan Gil, que perdió a su mujer, se le entregaron mil pesetas, y al guardia de la Policía Armada, Manuel Leal Suárez, se le entregaron mil pesetas para la reposición de su ajuar. Se entregaron también dos mil pesetas a José Fortunato Ibañez, de 14 años, que perdió en la inundación a su madre y dos hermanas; el muchacho está acogido en el Hogar de Auxilio Social y entregó la cantidad al Delegado provincial para que le sea abierta una cartilla de estudios.

El Jefe Provincial y Gobernador Civil hizo presente de nuevo a los familiares de las víctimas el sentimiento de la Junta por las dolorosas pérdidas y les expresó su confianza de que con cristiana resignación se sobrepondrán a la dura prueba, recordándoles que con este donativo no se pretende sino ayudarles a rehacer su vida y reponer su modesto patrimonio, para lo que la Junta espera poder ayudarles mucho más todavía, como lo ha hecho ya con la entrega de ajuares a los que lo perdieron y como hará con la construcción de viviendas para todos los damnificados.

Los familiares de las víctimas, con lágrimas en los ojos, que transmitieron su dolor y su emoción a todos los presentes, dijeron las más expresivas gracias al camarada Julve y a la Junta por su eficaz labor y la ayuda que en todos los órdenes les ha prestado.

DONATIVOS PARA LOS DAMNIFICADOS

RELACION NOMINAL DE LAS CANTIDADES INGRESADAS EN EL DIA DE HOY EN LA CUENTA CORRIENTE DEL BANCO DE ESPAÑA "GOBERNADOR CIVIL" PARA AYUDA DAMNIFICADOS INUNDACION DIA 28 DE SEPTIEMBRE DE 1949

	Pesetas
D. Máximo Ferrer Espinosa	2500
D. Marino Ferrer Claros	2500
D. Luis Más Fortanet	5000
Personal de la Casa Más	5075
Idem de Parques y Jardines	11500
Id. de Brigada Limpieza	21400
Vinos y Comestibles Forner	5000
Colegio Oficial de Gestores Administrativos	25000
Reverendas Cleros Parroquiales de esta capital	50000
Fuquería Santamaría	5000
Rejería Antonio Saez	2500
Ahoración y María del Carmen Silvestre Carrillo	2500
Un Castellonero	10000
Productores Casa Aceites Bau S. A.	7500
Total ingresos que ampara resguardo número 1878	2.00475
Ingresos anteriores	299.01190
Ingresos hoy	2.00475
TOTAL INGRESOS	301.01665

Castellón, 9 de Noviembre de 1949.

NUEVO SECRETARIO NACIONAL DE SINDICATOS

Madrid, 9. — El "Boletín Oficial del Movimiento" publica hoy el cese del camarada Mario López Rodríguez en el cargo de Secretario Nacional de Sindicatos, y se nombra para sustituirle al camarada José Montero Neria. — Efe.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TRAJES A MEDIDA, americanas sport, pantalones, calzados, y todo lo que desee en GINESTAR, General Aranda, 21. Contado y plazos.

BICICLETAS, trajes, calzado, muebles, bicicletas y todo lo que desee, al contado y PLAZOS, en GINESTAR, General Aranda, 21.

DORMITORIOS, comedores, camas niqueladas, esmaltadas, Bicycler, lámparas y todo artículo del hogar, al contado y PLAZOS en GINESTAR, General Aranda, 21. Razón: Trinidad, 161.

MAQUINAS WERTHEIM, la marca de calidad para coser y bordar. FÉLICES DE FABRICA, GARANTIZADAS, Contado y plazos. Depósitos: Calle José Antonio, 6. CASTELLÓN

ARNO "CHERRI" pero de oveja, inmejorable abono orgánico nitrogenado de pureza garantizada, para fertilización inmediata por vagones, servicio a granel a precio muy económico. Dirigirse a Tomás Zapata, San Roque, 23, Zaragoza.

VENDO tres sillones de barbería "Coquin". Razón: en esta Alameda VENDO casa en el Crao con llaves en mano, Puerta en dos calles. Razón: Balaes, 7. Crao.

VIGAS "CASTILLA", Las más fuertes, ligeras y económicas. Pidan presupuestos. PASO MORELLA, 27. Teléfono, 2255.

SABORINA SUIVA, esengrosa, prendas y manos, inofensiva sin cloro ni cáustica, no quema. Exijan SABORINA SORÓ.

COMPRA-VENTA de toda clase de pinturas de diferentes dibujos y colores. Trinidad, 121-140

APARATOS DE RADIO ONDAS normal y cortas, garantizados desde 750 Pesetas. Av. Casalduchi, 22. — L. P. (Esquina Sigala), Castellón.

CAPITALISTAS, Arreglos y Contratos. Préstamos del Estado Hipotecario. Tramitación de préstamos para construcción para viviendas, por un plazo de cincuenta años y al interés del tres por ciento anual, exentos del noventa por ciento en Derechos Reales y Timbre, y así mismo durante veinte años, en la Contribución. Si interesa informes y gestiones, Gestoría Antón-Travica, José Izquierdo Ibañez, Plaza de la Par, número 3, bajos; teléfono 2187, Castellón.

VENDO tres sillones de barbería "Coquin". Razón: en esta Alameda VENDO casa en el Crao con llaves en mano, Puerta en dos calles. Razón: Balaes, 7. Crao.

CATOLICIDAD
SANTORAL
SANTOS PARA HOY — Nuestra Señora de la Almudena. — Santos Andrés, Avellino, Trifón, Justo, Demetrio, obispos; Teocisto, virgenes; Aniano, etc.; Victoria, Ninfa, virgenes; Respicio, Liberto, Modesto, Florencia, mártires. — Doble Blanco, misa Os Justo, del común, oración de los Santos Trifón y compañeros mártires.
SANTOS PARA MAÑANA — Santos Martín obispo; Menas abate; Verano obispo; Bartolomé abad; Valentín, Víctorino, Atenodoro, mártires. — Doble Blanco, misa propia, segunda oración de S. Menas M.

CULTOS
SAN AGUSTÍN. — Esta mañana a las 6:30 y 8 misas conmemorativas. Tarde a las 5:45 exposición; a las 6:30 hora santa; a continuación novena de almas.
SANTISIMA TRINIDAD. — Esta mañana a las 5 misas de comunión de los jueves eucarísticos; 8:30 sigue el ejercicio del novenario; 9:15 misas de almas.
Mañana a las 7 misa dialogada para las miembros de A. C. a las 8:36 último día del novenario a las 9:15 ejercicio del mes.
PURISIMA SAGRADA Y SAGRADA FAMILIA. — Esta mañana en la misa primera ejercicio y comunión de los jueves eucarísticos; y por la tarde a las 7, ejercicio de la Hora Santa.

Indice demográfico
DEFUNCIONES. — Victoria Torres Alicert, 18 años de edad, San Roque 42.
MATRIMONIOS. — Francisco Monfort Pons con Carmen Campi Pascual, NACIMIENTOS. — María Isab. Viquez Salvador, Partida de Patos, Angeles Ferris Barri, H. P. Pilar Simón y Sureda, C. Rocafort 6. Inmigración Das Palomir, Canalejas 40. María Cuevas Gallego, Alvaro de Bazán 6.

ALCALDIA

Esta Alcaldía invita a los industriales sastre de esta ciudad, para que dentro del plazo de 8 días hábiles, a partir del siguiente al en que se publique este anuncio, presenten en la Secretaría Municipal y Negociado de Gobernación, ofertas de precio y tela para la confección de varios uniformes y gorras para el personal de la Brigada de Limpieza, advirtiéndose que en el expresado Negociado estarán de manifiesto las condiciones que han de regular dicho suministro.
Castellón, 9 de Noviembre de 1949.
El Alcalde, CARLOS FABRA.

BALNEARIO FUENTE EL PRAT S. A.

LUCENA DEL CID
Por los señores que a continuación se expresan, se denuncia a esta Alcaldía, la sustracción de sus derechos las Acciones al portador de 250 pesetas, nominadas en esta ciudad, expedidas en 1.º de Abril de 1929, solicitando la nulación de las mismas y expedición de sus duplicados.
Dña. Dolores Arzeta Benages, núm. 84 85 86 87 64 65 66 y 67.
D. Joaquín Segura Sanz, núm. 738 739 y 740.
D. Eugenio Grullabola Gula, núm. 81 y 82.
D. Rafael Ribes Pla, núm. 555 556 537 538 539 y 540.
D. Fernando Bellán Escrig, núm. 571, 572 y 575.
D. Sebastián Prats Ido, núm. 59 60 61 y 62.

Y en cumplimiento de lo que al efecto dispone la ley de primero de Agosto de 1939 (Boletín Oficial del Estado) del 1.º sobre la nulidad y expedición de los duplicados de títulos al portador, se inserta el presente anuncio, a fin de que transcurridos tres meses contados a partir de la fecha de inserción en el Boletín Oficial del Estado, sin haberse formulado oposición alguna, recaerá del Juzgado la debida autorización para la nulación de los títulos resuñados y expedición de los correspondientes duplicados.
Lucena del Cid 10 Noviembre 1949
Enrique Gallego

Suprimo CIEGOS
En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón, el número 091.

José Carboné
ZARAGOZA
Asctador de pescados
Mercado..... 8207
Teléfono: Despacho..... 1284
Domicilio..... 4928

Corte y Confección
Pida hoy mismo folleto explicativo GRATIS a **Eva** Apartado 252 - San Sebastián.
Aprenda cómodamente en su casa, POR CORRESPONDENCIA. Útilísimo para la economía del hogar. Título de profesora.

RELOJES SUIZOS - A Plazos y al Contado
CRONOGRAFOS. — 15 AÑOS DE GARANTIA. — GRANDES FACILIDADES DE PAGO. — ENVÍOS POR CORREO. — PIDA CATÁLOGO GRATIS
COMERCIAL RELOJERA SUIZA. Apartado, 66. — ZAMORA

Vida

El domingo se arbitrará ya en diagonal

El Presidente del Comité Central de Arbitros, D. Pedro Escartín, ha tenido la atención de remitirnos un folleto sobre el sistema de arbitraje "en diagonal", que por cierto comenzará ya a aplicarse en todos los partidos oficiales que se celebraran el próximo domingo.

El sistema, ya lo saben nuestros lectores, se concreta en que el árbitro, en vez de correr campo paralelo a la línea de banda, lo hace sobre una línea ideal que una, a una bandera de córner con la opuesta, aunque separados de ella ligeramente según el desarrollo del juego. El folleto, muy detallado y muy práctico, explica la colocación del árbitro en las diversas jugadas corrientes, así como la de los jueces de línea, que con todas estas cosas tienen mucho mayor trabajo y mayor colaboración con el árbitro.

La cosa no es que creamos complicada, pero tiene su intrínseca que ya veremos si llegan a calar y a dar fruto con buenos arbitrajes, que nos están haciendo muchísimo.

LOS PARTIDOS DEL DOMINGO
El domingo tenemos partido doble en fútbol de campeonato. Corresponde jugar el encuentro del torneo regional de aficionados entre el Hierro y el Atlético de Castellón. Este va muy bien, recto al título, después que también están en condiciones de aspirar, así que el partido tiene verdadera importancia. Completando la jornada se jugará por la mañana en el Scout al las once menos cuarto de la mañana.

Y por la tarde, ya sabe el lector, nos visita el Alcoyano, que está muy bien a pesar de su clasificación teniendo los puntos mucha importancia para nuestro equipo, que no puede ya perder nada en casa y ha de ganar algo fuera si quiere salvarse.

BUENAS NOTICIAS PARA EL CASTELLÓN
El Castellón, como ya se sabe, solicitó ayuda de la Federación Nacional para la reconstrucción del Sequiol, con el fin de terminar allí la temporada. Las gestiones de nuestro Jefe Provincial y Gobernador Civil, muy bien recibidas por el presidente de la Federación, camarada Armando Muñoz Calero, bien apoyadas por otros amigos de Castellón y del Castellón, parece van a dar fruto y las noticias que tenemos sobre este asunto son verdaderamente alentadoras.

Si al menos el Sequiol pudiera acondicionarse sin que el Castellón se vea en la necesidad de realizar ahí un nuevo desembolso importante, la ayuda sería valiosísima, y parece que la Federación Nacional, con verdadero aprecio a nuestro Club y a nuestra ciudad, está dispuesta a ayudar en este aspecto.

Cartelera
SABOYA. — 7:30, 10:30. "Vive hoy por mañana".
REX. — 7:30 y 10:30. "La Duguesa de Benaméjil".
CAPITULO. — 7 y 10:15. "Cenizas de amor" y "Aventuras de Tom Sawyer".

Ministerio de Trabajo Instituto Nacional de Previsión Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo
BENEFICIOS RETROACTIVOS DEL SEGURO DE ENFERMEDADES PROFESIONALES (SILICOSIS)
Todos los trabajadores que no se acogieron en tiempo oportuno a los beneficios retroactivos de la 4.ª norma transitoria del Decreto del 3 de septiembre de 1941 y artículo 8.º de la Orden de 26 de enero de 1944, deberán presentar su solicitud o hacer su presentación personal en la Delegación Provincial del I. N. P. más próxima a su residencia, a la mayor brevedad posible y sin que exceda del plazo de tres meses concedidos por el Decreto de 14 de septiembre de 1949, que termina en 6 de enero de 1950.

Los trabajadores de las industrias cerámicas y de la minería de oro y plomo, o sus derechohabientes, que deseen acogerse a estos beneficios, deberán haber causado baja por silicosis en estas industrias antes del día 7 de enero de 1942 en que se creó este Seguro. Los trabajadores de la minería de carbón, o sus derechohabientes, en los mismos casos, deberán haber causado baja en el trabajo por la enfermedad, en fecha anterior al 2 de febrero de 1944. Se advierte que el plazo concedido no tendrá nuevas prórrogas.

Las Delegaciones Provinciales del I. N. P. facilitarán toda la información necesaria y las instrucciones para solicitar estos beneficios, poniendo a su disposición, además, los impresos precisos.

LA ALANZA ESPAÑOLA, S. A. DE SEGUROS
Mayor, 27. — P. Santa Clara, 1. — Castellón.

Comenzó la exportación de la mandarina a Inglaterra

Valencia, 9. — Han salido a primeras expediciones de esta temporada, se trata de mandarina, de la que han sido exportadas 12.332 cajas para Inglaterra en un barco inglés y 4.470 en el mismo destino, en otro buque.

Respecto a la naranja "naranja" y "naranja", no se sabe cuándo comenzará la temporada de exportación. En el puerto de Sagunto, Alcaira y Valbuena.

Premios a la Natalidad para 1950

Diputado por Decreto de 25 de Diciembre de 1945 la elevación a la cuantía de los Premios otorgados a las Familias Numerosas, la Comisión Nacional de Subsidios Familiares, en virtud de lo dispuesto en la Orden Ministerial de 20 de febrero de este año, anuncia la convocatoria del Concurso para la concesión de Premios a la Natalidad correspondientes a 1950 que se otorgarán al Ministerio de Trabajo con arreglo a las siguientes bases:

1.º Los premios establecidos en el "Limo Nacional de 15.000 pesetas, para el matrimonio español que haya tenido un hijo vivo el día 1.º de Enero próximo.

2.º Conceder a los premios de 5.000 pesetas cada uno, que se otorgan en esta provincia, al matrimonio español, con domicilio en ella, que haya tenido mayor número de hijos vivos el 1.º de Enero próximo.

3.º Uno de 15.000 pesetas al matrimonio español que haya tenido un hijo vivo el día 1.º de Enero de 1949, y el otro de 5.000 pesetas cada uno, se concederán también por hijos vivos al matrimonio español que se haya en 1.º de Enero de 1950 un número de hijos vivos.

4.º Será requisito indispensable para la obtención de los premios referidos en los apartados 1.º y 2.º haber tenido un hijo durante el presente año.

5.º Las solicitudes se extenderán en modelo oficial al efecto otorgado por la Caja Nacional de Subsidios Familiares (R. P. 1) que se exhibirán en las Delegaciones Provinciales del Instituto Nacional de Previsión, en sus Agencias y en la Delegación Provincial de la Inspección Sindical, y deberán ser acompañadas de un certificado del padre o de la madre, consignando en él los datos que en las mismas se especifican.

6.º Dichas instancias se presentarán y admitirán en las Delegaciones Provinciales del Instituto Nacional de Previsión a cuya territorial competencia el lugar de residencia del solicitante, hasta el día 10 de Enero próximo, a las 13 horas.

7.º La adjudicación de los premios se llevará a efecto por la Dirección General de Previsión, en propuesta de la Caja Nacional de Subsidios Familiares y tendrá carácter provisional a reserva de que los beneficiarios acrediten documentalmente las circunstancias contempladas en su solicitud dentro del plazo que al efecto se fija.

8.º La entrega de los premios se verificará el día 15 de marzo de 1950 restituido el día 1.º de Enero próximo.

TAURINAS

PEPIN MARTIN VAZQUEZ SE PROPONE TOREAR EN AMERICA

Madrid, 9. — El matador de toros sevillano Pepin Martín Vazquez se propone marchar a América para actuar en las plazas de Liza y Caracas.

Su hermano Manolo se ha encargado de su apoderamiento en el establecido negociaciones con 40 plazas que le han hecho una posición.

Pepin se encuentra ya totalmente restablecido de sus contusiones recibidas y se prepara en el campo sevillano para actuar en América luego en España. — Efe.

Ha sido ahorcado el asesino del ex-prime ministro

Ministro perso

Telerae, 9. — Ha sido ahorcado públicamente el asesino del ex-prime ministro persa, Abad, el día 8 de Habha, que fue condenado a muerte el sábado. — Efe.

INSUPERABLES
VENTA EN FARMACIAS
TABLETAS SACARINAS

la exportación mandarina Inglaterra

9. — Han salido las predicciones de mandarineros a la nueva se trata de mandarinas que han sido exportadas para Londres, Inglaterra y 4.470 para México, en otro...

la Natalidad para 1950

Decreto de 29 de 1945 la elevación de los Premios atribuidos a las Mujeres, la Caja Subsidiaria Familiar, el subsidio en la Orden 20 de Febrero del presente...

Apoteósico éxito de los Coros y Danzas de la Sección Femenina en su debut en Chile

El Presidente de la República los recibió en Palacio unas horas antes de la función

SANTIAGO DE CHILE. — (Crónica de nuestro enviado especial, recibida por cable). — Me anticiparé a la próxima crónica por avión comunicando el extraordinario éxito del debut de los coros y danzas en Santiago de Chile. Hacia agitado día, con numerosas visitas y ensayo matutino, esta tarde ante el público santiagués congregado en el Teatro Municipal, de hermoso estilo isabelino, nuestras chicas escucharon todas las imaginables expresiones de entusiasmo. Asistió el Sr. Presidente de la República acompañado de su esposa.

Rafael García Serrano

COSTUMBRES DE PROVINCIA

Par PEDRO DE LORENZO

Al subir al campamento, he habido un accidente a una de las ventanas, y unas de las cosas que el sol, delirante ahora, ilumina. En el valle alto y oscuro del cenador, a esta distancia, hay una confusión de troncos, retorcidos, de hierbas desmenuzadas. Sales, con tus ojos, del bosque, y el suelo se extiende, cubierto de yerba seca, amarilla, de manchas moradas. El fondo, en la Sierra, como contrastan las vibraciones rojizas de la sierra, y la umbria con su azul intenso, tenebroso.

El maestro no desprecia de la justicia que, como colgado en un árbol, con el sol y repente, los mandros de su mochila para en ella hacer sitio a las pocas cosas. Tira a todo: pedruzcos, y zapatos, agujeros, tejidos, y otros. Sus platos, como de carne, son laminas. De donde ahora el maestro habla al grupo, cada uno de ellos, como si fuera un individuo, como si fuera un individuo.

Victimas de la Lucha en Grecia

París, 9. — Un representante del Gobierno griego ha manifestado que los comunistas que hasta ahora habían actuado en las bandas armadas en la guerra civil en Grecia, han desviado ahora sus actividades, dirigiéndolas contra el régimen yugoslavo de Tito, al parecer en la creencia de que la derrota de Tito eliminaría al Gobierno actual de Atenas.

COMITES DE AYUDA A LOS ARABES

Barcelona, 9. — Se encuentra en esta ciudad el secretario de la fundación pro-refugiados árabes en España, Sr. Basilio R. Mantuano, que ha sido enviado especialmente a España para fundar comités de ayuda. Ha manifestado que existen en Palestina medio millón de árabes, los cuales, solo gozan de protección y ayuda eficaz en el reino de Jordania. Para ayudarles se proyecta la creación en España de un comité religioso que se cuidaría de recoger vestidos y viveres.

El Pandit Nehru, recibido por el Rey Jorge

Londres, 9. — El rey Jorge V. concedió audiencia en el Palacio de Buckingham al primer Ministro indio, Pandit Nehru, quien después recibió a los periodistas en la Casa de la India. A mediodía el Pandit almorzó en la residencia oficial de su colega británico, presidiendo la mesa la señora de Atlee siendo también invitados a ella Winston Churchill, Sir Stafford y Lady Cripps, Lord Addison — secretario de relaciones de la mancomunidad y presidente de la Cámara de los Pares, Philip Noel Baker, el diputado liberal Lloyd George y la hija de Nehru, Dira Ghandi.

En sus distintas conversaciones en Londres, el Pandit ha expresado su convencimiento de que Francia deberá llegar finalmente a un acuerdo con el Gobierno del pro-comunista Ho-Chi-Minh. Sobre Cachemira ha afirmado que seguía siendo partidario de una mediación pero insistiendo en que el requisito previo de ella es la retirada de las fuerzas pro-pakistaníes de la "Cachemira libre". En cuanto al Tibet, Nehru subrayó que la India siempre consideró autónoma aquella región y que seguiría con ese criterio.

En fin, lo que alaba a los líderes indios en libros, estereotipos, ha manifestado que no se han hecho proposiciones oficiales. Expresó el disgusto de su país por no haber sido advertido anticipadamente de la devaluación. — Efe.

LEA AQUI

SI QUIERE UN PAPEL CAZA-CORSEAS Colmar, 9. — En Saint Germain-Aux-Mines, varios reclutas entraron en una taberna donde uno de ellos apostó a sus compañeros a que era capaz de comerse un papel "caza-corseas" con todas las moscas que tuviera adheridas. El recluta ganó la apuesta pero días después ha tenido que ser operado del estómago. — Efe.

La carroza del Alcalde de Londres se precipita sobre la multitud que presenciaba el desfile de la cabalgata de la toma de posesión

Treinta heridos, aunque ninguno grave

Londres, 9. — Treinta personas han resultado heridas al precipitarse los caballos de una carroza de la tradicional comitiva para la toma de posesión del Alcalde mayor sobre la gente que la presenciaba. La carroza era la del alcalde saliente, Sir George Ayscough. Cinco de los heridos han sido hospitalizados; los demás fueron atendidos en cafés y tiendas de la Queen Victoria Street, donde se produjo el suceso.

Los caballos delanteros de la carroza se asustaron y salieron disparados contra las filas posteriores de la banda de la RAF, que figuraba en el cortejo inmediatamente delante. Luego se desviaron hacia una acera, donde al ruido público, integrado en su mayor parte por mujeres y niños, agitaban banderas y aclamaban a los alcaldes. Uno de los caballos desbocado resbaló en el mojado pavimento y la carroza voló casi, pero el conductor logró enderezarla y sujetar a los brutos. Desembarcó el tiro delantero y la carroza continuó, por fin, con solo los dos caballos del posterior.

Una prueba del cinismo de Rusia ven en el nombramiento del nuevo ministro de defensa polaco

"New York Times" y el Departamento de Estado le tratan muy duramente

Nueva York, 9. — El nombramiento del mariscal soviético Rokossovki para ministro de Defensa de Polonia y de mariscal del ejército polaco, es una prueba más del palpable cinismo con que los dirigentes de la URSS prosiguen su política de post-guerra, dice hoy el "New York Times". El periódico agrega que este nombramiento barre por completo la última esperanza polaca de independencia.

El Pseudo

PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA 28 PAGINAS EN 25 NUMEROS EN 25 NUMEROS EN COLORES TODOS LOS MERCADOS PRECIO: 2 PESETAS

MORIR MARINERO

Los buques han alcanzado Buzos (1955) en el reino de Argel. Y era por el filo de la madrugada del tercer día cuando las quillas españolas se las venturadas ponzoas de los Argelinos, se movían lentamente en las aguas argelinas. El puerto, estaba lleno de barcos y galeotas. La noche húmeda y oscura, se nos mostraba propicia, y mientras los hombres de Gascon con gran copia de aleonías y otros medios inventarios, desfilaban como sombras por los bares piratas, tratando de prender las hogueras incendiarias, Juan Gascon saltó a tierra sin otra arma que su desahogado valor personal.

El papel decía "Ved y el brazo de España es largo. Basta que Dios sea español. Juan Gascon". Sus marineros entre tanto, repartían sus cargas incendiarias, por los navíos. Pero esta vez la fortuna se les mostraba hostil y rebelde. Las mechas no prendían como fuera de desear, a causa de la humedad, empero muchos navíos eran ya hogueras vivas, que habían de consumirse. Pero entonces, las guardias del puerto dieron el alerta. Y a renglón seguido una artillería infernal sorprendió a los españoles.

Poco después, los más rápidos navegantes se dieron al mar por todos los costados, al fin, un arcabuz, que bogaba al N. dio con el bergantín de Gascon. Brava fue la pelea. Pero ahora la suerte, Gascon, sangrando por varios heridas, fue hecho prisionero. Llegado a Argel, su suerte estaba decretada. Presidente de un jurado, lo usaban para un palo, así, habría de morir. Mas arreos y corsarios rogaron al rey: Señor, este baidón de ignominia no corresponde a un valiente español.

Desobediendo del palo en que pendía, Gascon fue llevado ante el mariscal, quien le dijo: "¡Maldito sea el que te traiga a este mundo!". Dávese promesa formal de no escribirte más cartas, y si me libre de mí, me libre de ti. — Por Cristo que no he de prometer lo que no he de cumplir. — Los la gallada respuesta. El rey cedió a la impresión de aquella gallada y le dejó libre. Pero pocos días después, unos moriscos, escapados de Valencia hicieron ver al mariscal que aquel prisionero podía ser interpretado como teniente del rey en España, y usaron el pretexto de que venía ante el mariscal.

Una prueba del cinismo de Rusia ven en el nombramiento del nuevo ministro de defensa polaco

"New York Times" y el Departamento de Estado le tratan muy duramente

Nueva York, 9. — El nombramiento del mariscal soviético Rokossovki para ministro de Defensa de Polonia y de mariscal del ejército polaco, es una prueba más del palpable cinismo con que los dirigentes de la URSS prosiguen su política de post-guerra, dice hoy el "New York Times". El periódico agrega que este nombramiento barre por completo la última esperanza polaca de independencia.

Los comunistas chinos avanzan hacia Chung-King

Heng-Kong, 9. — Potentes columnas comunistas avanzan hacia el Oeste, a lo largo del frente, en un ataque que amenaza dividir en tres partes las vacilantes defensas nacionalistas. La vanguardia más septentrional ha progresado en dirección a Chungking. — Efe.

Aunque en Guipúzcoa, sigue diluviando

Madrid, 9. — El tiempo. — SITUACION GENERAL. — El extremo de la zona de lluvias que se ha extendido sobre Inglaterra y Francia, alcanzó el N. de la Península con poca intensidad, habiendo estado el cielo cubierto y produciéndose precipitaciones del orden de 6 litros en Vizcaya, 5 en Santiago, 4 en Igueldo, e inspreciable en la cuenca del Duero. En el resto, buen tiempo. TIEMPO PROBABLE. — Continuará el cielo cubierto con ligeras neblinas sobre Galicia, Cantábrico, surco del Duero, cuenca alta del Duero y Pirineos. Aumento de la nebulosidad en Extremadura, Centro y cuenca media del Ebro. Buen tiempo en el E. y SE. TEMPERATURAS EXTREMAS DE MADRID: Máxima, de 18,6, a las 16 horas, y mínima de 8,8, a las 7. Cifra.

El Subsecretario de la Marina Mercante, en Ceuta

Ceuta, 9. — Proveniente de Tetuan llegó el Subsecretario de la Marina Mercante, Sr. Rotaecio. La el Ayuntamiento recibió por el alcalde y autoridades de marina. Después de acompañar a las autoridades visitó los muelles de Altan y España donde contempló el funcionamiento de los magníficos instalaciones de gruas para carga y descarga de caudales, luego visitó la factoría "Barril" y firmó en el libro de oro de la ciudad marítima. En un céntrico hotel el subsecretario fue obsequiado con una copa de vino español por parte del personal directivo de la ciudad factoría. Asimismo al acto las autoridades y numerosas representaciones.

Una reciente estancia de más de un mes en Cuenca me habla unido espiritualmente mucho más que los años con la figura y la obra de González Palencia, cuya huella y sombra he de encontrar continuamente conforme avanzaba en mis pequeños descubrimientos, con quenses de mayor importancia en ese mundo histórico de una de las más bellas, más ilustres y desconocidas ciudades y provincias de la plural España.

Ventaja de Quiño en las elecciones presidenciales filipinas

Manila, 9. — El presidente Epifanio Quirino va avanzando lentamente en los resultados de las elecciones presidenciales, y se distancian de Laurel. Los últimos resultados conocidos son: Quirino, 521.812 votos; Laurel, 502.451 votos; Avelin, 100.179 votos. — Efe. SE REPARTIRÁN LOS PUESTOS EN LAS CÁMARAS Manila, 9. — En relación con las elecciones presidenciales, noticias no confirmadas por la prensa dicen que 78 miembros mahometanos del partido nacionalista fueron asignados en el pueblo de Ilarso. Los resultados para la Vicepresidencia dan las siguientes cifras: Fernando López, (candidato liberal), 664.425; Briones, nacionalista, 555.299; Francisco, liberal disidente, 203.941. Por su parte el nacionalista Claro M. Recto, Ministro de Relaciones exteriores en el gabinete de Laurel durante la ocupación japonesa, es quien mayor número de votos ha obtenido en las elecciones para senadores. Las cifras incompletas que se tienen sobre esta votación tienden a indicar que los echo acas del senado serán repartidas por partes iguales entre liberales y nacionalistas. — Efe.

Los comunistas chinos avanzan hacia Chung-King

Heng-Kong, 9. — Potentes columnas comunistas avanzan hacia el Oeste, a lo largo del frente, en un ataque que amenaza dividir en tres partes las vacilantes defensas nacionalistas. La vanguardia más septentrional ha progresado en dirección a Chungking. — Efe.

Duelo y sorpresa. En la muerte de un erudito

Por César González-Ruano

TENEMOS en la memoria hecha concepto y típico muchas ideas y consecuencias con lo que pudéramos llamar un orden lógico de las vidas en la Vida. Así la muerte del erudito nos la representación preparada por meses de refugio y paciente manera de irse alejando de todo lo vital poco a poco. Es así la muerte, viejo, de Menéndez y Pelayo o la muerte, joven, de Bonilla. El erudito es hombre tan familiarizado con la muerte que no dedica muchas horas del paso de los años a lo que pertenece precisamente a la muerte: entre la que vive arrancándola continuos secretos, iluminando con la luz de su lupa sus más oscuros laborerios y luchando con los naturales abandonando en pie y desenterrando del mundo del polvo las que los demás ni consideraban muertos porque no tenían constancia de su existencia. El erudito es un recolector de lo que un día fue creado y despareció de la misma creación.

Por eso, por su vida generalmente ordenada hasta en el mismo desorden un tanto característico del hombre sabio y fuerte y crecido en el método, nos es difícil imaginar la muerte física violenta e improvisada en quien nada confía a la improvisación ni nada consiguió por los caminos del impetu. Este es nuestro doble sobrecomimiento ante el desdichado desaparecer por el imprevisto y negro escotillon de la muerte de Angel González Palencia, de nuestro amigo Ángel que ya — no en vano el tiempo es tiempo — era "Don Angel" para las nuevas generaciones que le habían conocido como profesor y figura eminente de la investigación.

Una reciente estancia de más de un mes en Cuenca me habla unido espiritualmente mucho más que los años con la figura y la obra de González Palencia, cuya huella y sombra he de encontrar continuamente conforme avanzaba en mis pequeños descubrimientos, con quenses de mayor importancia en ese mundo histórico de una de las más bellas, más ilustres y desconocidas ciudades y provincias de la plural España.

El campo árabe con la muerte primero de don Julián Ribera, después de Asín y ahora de González Palencia, sufre un duro golpe y a la más elemental superficie del recuerdo salen esas obras fundamentales de "Los mezarabes de Toledo en los siglos XII y XIII", de la "Historia de la España Musulmana", y de la "Historia de la Literatura árabe española".

Vida sin exageración circunstancial heroica en el generoso consumir de las horas sin levantar cabeza en los archivos, Angel González Palencia merece un duelo de las plumas de España que divulguen fuera de esa gloria sin fama de los investigadores su nombre de eco amortiguado entre manuscritos, viejos infelices y pacientes papeletes que una sobre otra forman el edificio de la cultura.

Quienes militamos en otros campos más libres y más lúcidos, más populares en suma, del arte, oficio y servicio de escribir, estamos en una como deuda permanente. Ahora Angel González Palencia se nos va a consecuencia de la muerte imprevista, de la muerte inculcadora e inculcable. Ha muerto en pleno acto de servicio cuando iba a aprovechar un claro en sus trabajos de Madrid para investigar en la histórica y abandonada villa conquisense de Alarcón. Un automóvil que choca contra un árbol en carretera asocia en la memoria la muerte de cualquier erudito, y sin embargo, así fue. Hemos la memoria de Angel González Palencia y vayamos a ese duelo de las buenas letras quienes tenemos en la mano una pluma. Y que esa pluma tenga la intención de un cirio.

Mañana publicaremos CUENTOS de nuestro Concurso patrocinado por LA SOLDADORA

CRIMAS MARTIN VAZQUEZ NO PUEDE TOREAR AMERICA

El matador de toros Martin Vazquez no puede torrear en América por las plagas de la gripe.

ahorcado el ex-primer ministro

Ha sido ahorcado el ex-primer ministro Abdul Haseeb condenado a muerte.

COMITES DE AYUDA A LOS ARABES

Barcelona, 9. — Se encuentra en esta ciudad el secretario de la fundación pro-refugiados árabes en España, Sr. Basilio R. Mantuano, que ha sido enviado especialmente a España para fundar comités de ayuda.

PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA

PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA 28 PAGINAS EN 25 NUMEROS EN 25 NUMEROS EN COLORES TODOS LOS MERCADOS PRECIO: 2 PESETAS

CRONICAS Y CRONISTAS

DESDE FRANCFORT DEL MENO

Opiniones favorables a España de los parlamentarios norteamericanos que visitan Alemania

Están satisfechos de los efectos del Plan Marshall

FRANCFORT DEL MENO. — (Crónica de nuestro corresponsal). — El pequeño senador sacudió la larga boquilla donde fumaba un cigarrillo, esgrimiéndola con fuerza entre los dedos, y declaró: "No veo por qué España no ha de recibir armas de los Estados Unidos ni ayuda económica del Plan Marshall".

El pequeño senador era Denis Chávez, demócrata de Nuevo México y una personalidad muy conocida por sus incitaciones hispanicas. Moreno, menudo, nervioso, más bien joven y con un aire casi levantino o madrileño en su manera de ser, forma un marcado contraste con los otros cinco caballeros, todos ellos altos, fuertes, enérgicos, inconfundiblemente americanos, que estaban reunidos en la sala de personal de aeropuerto de Heekin Majno. El escéptico general George P. Hays, adjunto del alto comisario John Mc. Cloy, había salido a recibirles vestido de paisano, y a su lado, adelantándose en estatura, se dejaba retratar distraidamente el presidente del grupo, senador Elmer Thomas, de Oklahoma, un bien conservado anciano de pelo completamente blanco y traje gris claro que acentuaba su robustez.

Casi todas las semanas llegan a Frankfurt congresistas americanos, solos o en comisión. Vienen de estudiar de cerca la situación en Alemania, a investigar las condiciones del ejército de ocupación, a conocer el funcionamiento de la administración civil, a examinar el mecanismo financiero militar o a intervenir en algún proceso pendiente o en cuestión que ha promovido revuelto en los Estados Unidos; sencillamente, a darse una vuelta por Europa. Su presencia es como la del administrador del programa de reconstrucción continental, Paul Hoffman, se ha convertido ya en un hecho tan corriente que muchas veces los senadores se marchan sin que los periodistas digan siquiera que han venido. En cambio en este caso, el grupo encabezado por el honorable Elmer Thomas, ofrecía cierto especial interés, al menos desde el punto de vista de un corresponsal español. El nombre de Denis Chávez en la lista de los pasajeros despierta en uno para nosotros bastante familiar.

IMPRESIÓN FAVORABLE. El grupo Thomas ha sido enviado al Viejo Mundo para ver cómo se están usando los dólares del Plan Marshall. Los seis senadores, que pertenecen a la comisión de presupuestos del Congreso, han visitado ya Bélgica, Holanda, Noruega, Suecia, Dinamarca y vinieron a Alemania después de averiguar ciertos detalles, pero que esos países pedían la ayuda de los Estados Unidos, cuantos fondos habían conseguido y cuáles son los progresos que han efectuado gracias a lo que los rusos llaman "el oro impialista del 'io Sam'". No hay que preocuparse; la impresión de los senadores es favorable; virtualmente, todas las naciones visitadas se han recuperado extraordinariamente de las consecuencias de la guerra y han avanzado de un modo sorprendente hacia su reconstrucción total. Además, la opinión pública de todas esas naciones, menos una, aprecian en lo que vale la ayuda financiera norteamericana. El senador Thomas no quiso decir cuál era la ingrata excepción, pero sin darle mucha importancia destacó la aparente prosperidad general. Otro tanto podría afirmarse del buen efecto que les había producido en principio la Alemania accidental.

VISITARAN ESPAÑA

Finalmente indicó que su tarea no estaba más que empezada. Antes de regresar a Washington el 9 de diciembre, el grupo debe recorrer aún cinco países: Suiza, Austria, Italia, Francia e Inglaterra, y como escala y fuera de programa, otro más: España.

Al llegar a este punto fui cuando habló el senador Chávez, travieso hacia sí mismo curiosidad: "No encuentro razón alguna", dijo, "por virtud de la cual, países neutrales como Suiza e Irlanda y antiguos enemigos como Alemania e Italia, deban ser comprados en el Plan Marshall y España no".

Alguien hizo una alusión a Franco, y el pequeño senador replicó en tono cortante: "Creo que las naciones extranjeras tienen perfecto derecho a gobernarse como quieren".

Nada más dijo ni amplió, pero con esto ya es bastante, sobre todo aquí. No resulta fácil ni frecuente escuchar conceptos comprensivos hacia nuestra Patria. Por lo común, o nos ignoran, salvo cuando ocurren inundaciones en Murcia, o nos confunden o nos dedican un interés remotamente geográfico e intelectual.

La notable y sintomática atención que dedica a España las misiones diplomáticas norteamericanas, electivas o intelectuales, que pasan por Frankfurt y que tanto se prodigan ahora a través de la Europa occidental, demuestra que son de la misma opinión que Denis Chávez y, por lo visto, de otros muchos senadores norteamericanos, y alguno de ellos hasta la expresó todavía más explícitamente. Tales votos podían o no ser importantes para nosotros, pero no cabe duda que dan una severa lección a los personajes ocasionales que, lo mismo en Alemania que en cualquier otra parte, habiendo acabado de salir de la nada y estando sujetos aún a la "patria potestad", se dedican a señalarnos cómo debemos gobernarnos o publican reportajes en los que se dice que un obrero de España gana 14 pesetas y un mande de jornal. Estas salidas grotescas recuerdan el viejo cuento del mantenido en que un guardia le enseña el establecimiento a un visitante y al llegar a cierto enfermo se detiene y explica: "Ese pobre hombre es un caso perdido, se cree que es Napoleón, cuando ya sabe usted que Napoleón soy yo".

JOSE LUIS NAVARRO

La gran labor de la Escuela de Capacitación Social de Trabajadores

(Viene de la primera.)

—¿Por qué se llama Escuela de Capacitación Social? — pregunté.

—Pues decimos que opinamos que la Escuela es de capacitación social.

—¿Por qué? — pregunté.

—Mire, es lo que le decía antes al Sr. Aguilar: que es una verdadera lastima que por esta Escuela no puedan pasar todos los trabajadores de España. Así sería la forma de que nos uniéramos, todos, en provecho de todos y de España. En estos días que hemos permanecido en la Escuela nos hemos dado cuenta de la equivocación que cometimos en otras épocas.

—Se que la pregunta es indiscreta y si no quiere no conteste, pero ¿pertenece a algún partido político anteriormente?

—No tengo por qué ocultarlo, pues las fichas y demás documentos lo testifican. Soy socialista y di-

DESDE WASHINGTON

ACAPARAMIENTO DE CAFE POR TEMOR A UNA ELEVACION DE PRECIOS

WASHINGTON. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). — El café ha provocado en los últimos días una oleada de nerviosismo entre las amas de casa americanas. Ese nerviosismo no es exactamente consecuencia de tomar excesivas cantidades del estimulante brebaje, sino provocado precisamente por el temor de quedarse sin él, ante cuya perspectiva las señoras se entregaron a comprar café con tal frenesí que las existencias de las tiendas y almacenes amenazan agotarse antes de recibirse nuevas remesas. Los clientes, que normalmente adquieren de su tintero dos libras semanales, están comprando diez, veinte y hasta cincuenta en un movimiento acaparador que solo en momentos de guerra sería comprensible.

Hace dos semanas el precio del café en grano empezó a experimentar un alza progresiva en la bolsa, seguida por un aumento de precio al detall, cosa que se justifica con la pérdida de la cosecha en el Brasil a consecuencia de la sequía y en Guatemala por las recientes inundaciones, lo que provocará una escasez mundial de este producto.

Ante esto, quien más y quien menos, se dedicó en Norteamérica a aprovechar los precios aun bajos, equivalente a una treintena pesetas libra, antes de que se ponga a cuarenta, añadiendo esa economía la seguridad de tener reservas del producto en casa. Pero los técnicos advierten que la supuesta economía mediante acaparamiento no se lograría porque el café perdería sus cualidades en la despensa.

Lucha de los hogares, en café en Norteamérica no se toma en los cafés al estilo latino, sino, como tantas otras cosas, en las pintorescas droguerías, donde lo sirven entre otras a Vid, lo mismo una solichicha con juddas que unas inscripciones de penitencia.

A mi vuelta a Norteamérica después de la guerra, lo único que me entró al mismo precio que hace tres o cuatro lustros, fue la taza de café con crema por cinco centavos en las droguerías, mientras todo el resto había subido mucho más, por lo que todos temían, desde la mañana a la noche, numerosas tazas de ese excitante café con crema de cinco centavos en el centro de Washington. En la mayoría de los edificios oficiales pueden verse a media tarde multitud de funcionarios acudiendo a la droguería inmediata a recomfortar el estómago con una taza de esa mezcla. Cuando ocurrió aquí la gran depresión económica de hace 20 años, los parados que acudían al transeúnte en busca de ayuda, pedían siempre, además de un cigarrillo, cinco centavos para un café. Desde entonces el precio del tabaco ha experimentado gran aumento, en tanto los cinco centavos por una taza de café han quedado como un último vestigio de una época bastante más afortunada que la actual, en la que un dólar tenía el maravilloso valor de un dólar, y no cuarenta y cinco centavos como ahora.

Para combatir a la epidemia de constante aumento de precio del café, los americanos iniciaron hoy una especie de acaparamiento por cuenta propia, por lo se ha ordenado la venta al público como máximo de cinco libras por cliente, al tiempo que las autoridades advierten que si se produce la escasez, ésta no alcanzará a los americanos hasta dentro de un año.

LORENZO GARZA

Rusia acusa a las potencias occidentales del fracaso de los esfuerzos para implantar el control atómico

Y en la ONU, Gran Bretaña y Estados Unidos rechazan su moción

Stockholm, 9. — Estados Unidos y Gran Bretaña han rechazado la propuesta soviética para la regulación internacional de la energía atómica y las acusaciones contra ambos países contenidas en dicha propuesta.

En la sesión de la comisión política especial, el delegado británico, Sir Alexander Cadogan, dijo que es intolerable que Rusia someta al mundo a la amenaza de la guerra atómica mediante su negativa a aceptar un acuerdo internacional para el control de la energía nuclear. "Si la Unión Soviética no hubiera obstaculizado todos nuestros esfuerzos durante estos tres últimos años — dijo — es posible que no hubiera hoy en el mundo una sola arma atómica. Es intolerable que el mundo se vea sometido al temor de una guerra atómica pero que es una realidad para una nación o grupo de naciones, por el hecho de negarse a aceptar una regulación internacional, presenta tal amenaza ante el resto del mundo."

Anteriormente el secretario adjunto de Estado había dicho que la nueva propuesta soviética no era más que la "repetición de un disco ya muy oído", advirtiéndole una vez más que los Estados Unidos siguen dispuestos a estudiar seriamente cualquier propuesta que garantice la regulación internacional y eficaz de la energía atómica.

En la propuesta soviética se pide a las Naciones Unidas que declare a Estados Unidos y Gran Bretaña causantes del fracaso en los esfuerzos para llegar a un plan de regulación de la energía atómica y que la comisión correspondiente reanude su labor y apruebe las proposiciones rusas sobre el control internacional y sobre bombas atómicas existentes. Pero Rusia se niega a aceptar un sistema de inspección internacional de las reservas de energía nuclear, por lo que las potencias occidentales indicaron que el plan soviético no contiene "garantías eficaces".

"El presidente de la Asamblea

Los demócratas vencen a los republicanos en las elecciones parciales norteamericanas

Foster Dulles se queda sin ser senador

Nueva York, 9. — William O. Ewyer ha ganado las elecciones para alcalde de esta ciudad por abrumadora mayoría de votos.

FOSTER DULLES, DERROTADO Nueva York, 9. — El demócrata Herbert H. Lehman ha vencido al candidato republicano Foster Dulles, en la reñida elección senatorial.

Herbert Lehman tiene 71 años de edad, y es ex gobernador del Estado de Nueva York. Derrotó a Foster Dulles para el puesto en el Senado como representante de este Estado.

Los demócratas han ganado dos puestos en el Senado, uno por Nueva York y otro por California, así como diversos congresos en toda la nación en relación con de nuevo a cinco, incluyendo entre esas ciudades a Nueva York, Pittsburg y Cleveland.

Una bomba en el consulado español de Génova

Génova, 9. — Los bombardeos que resultaron en la destrucción de la casa de la familia de los señores de la ciudad italiana, en el momento en que se celebraba una recepción en el consulado de España en Génova, ocasionaron una explosión que destruyó el edificio del consulado.

Los bomberos descubrieron el explosivo antes de que se produjera el accidente, pero algunos objetos importantes fueron destruidos. Últimamente se ha detenido uno de los sospechosos.

EL PUEBLO EXPRESA SU SENTIMIENTO

Génova, 9. — El pueblo genovés de la ciudad ha expresado su sentimiento de dolor por el atentado que se perpetró en el consulado de España por el día de hoy.

También se dio cuenta del estado de las gestiones que realiza la policía italiana para detener a los autores del hecho. — Efe.

Si todavía contamos en el mundo es gracias a la previsión certera del Caudillo

Discurso de D. Esteban Bilbao en la clausura de la Asamblea de Sociedades económicas de amigos del país

Zaragoza, 9. — Hoy ha clausurado su última sesión la Asamblea Nacional de Sociedades Económicas de Amigos del País.

Por la mañana los representantes y personalidades reunidos en esta ciudad, en un momento de la tarde se reunió en el salón de actos de la sociedad económica amigos del país de la Asamblea de Sociedades Económicas de Amigos del País.

En el momento de la clausura, el Sr. Bilbao, presidente de la Asamblea, dirigió la palabra a los señores de la ciudad, en un momento de la tarde se reunió en el salón de actos de la sociedad económica amigos del país de la Asamblea de Sociedades Económicas de Amigos del País.

Esta tarde a las 10 en el teatro Principal se celebró la solemne sesión de clausura.

El Presidente de la Asamblea, Sr. Bilbao, dirigió la palabra a los señores de la ciudad, en un momento de la tarde se reunió en el salón de actos de la sociedad económica amigos del país de la Asamblea de Sociedades Económicas de Amigos del País.

El Sr. Bilbao, en su discurso, recordó el momento en que España se encontraba en un momento de crisis, y que gracias a la previsión certera del Caudillo, hoy contamos en el mundo.

El Sr. Bilbao, en su discurso, recordó el momento en que España se encontraba en un momento de crisis, y que gracias a la previsión certera del Caudillo, hoy contamos en el mundo.

Audiencia Militar y Civil del Jefe del Estado

Madrid, 9. — El Jefe del Estado y el Jefe del Gobierno se reunieron en el Palacio de la Moncloa para celebrar una audiencia militar y civil.

En la audiencia militar se celebró una recepción en el salón de actos de la sociedad económica amigos del país de la Asamblea de Sociedades Económicas de Amigos del País.

Llegan a Zaragoza los restos mortales del Obispo de Cartagena

Zaragoza, 9. — Poco después de las diez y media han entrado en Zaragoza a los restos mortales del Obispo de Cartagena Doctor Díaz Gomara, conducidos por una ambulancia de la Cruz Roja.

Los restos mortales fueron recibidos por las autoridades eclesásticas, con Cruz alzada y por el General Jefe de Artillería de la Quinta Región.

Concurso de Voto para el tercer premio

1. El cuento nº cuyo título es

2. En su defecto el nº que lleva por título

3. Y en su defecto el nº que lleva por título

Conservar este cupón para, cuando hayamos publicado todos los cuentos admitidos al concurso, enviarlo cumplimentado y tomar parte en la votación para el tercer premio.

LEA SIEMPRE MEDITERRANEO

Congreso de medicina

La Habana, 9. — Bajo la presidencia del primer ministro y del ministro de Defensa, se ha celebrado en el Capitolio la sesión de apertura del Congreso Internacional de Medicina Militar.

Asistieron en representación de España el encargado de Negocios Sr. Barjaibar y el Dr. Alberto Blanco. Durante esta sesión el profesor de la Universidad, Dr. Sazayza, pronunció un discurso en el que puso de relieve la importancia del último Congreso Internacional de Medicina Militar celebrado en Madrid en el que se decidió la modificación de la legislación existente.

Ensalzó también a Francisco de Vitoria por su labor precursora en el régimen de sanidad de guerra. — Efe.

CONSULTE nuestra sección de anuncios económicos

Madrid, 8.-11.-49

La gran labor de la Escuela de Capacitación Social de Trabajadores

(Viene de la primera.)

—¿Por qué se llama Escuela de Capacitación Social? — pregunté.

—Pues decimos que opinamos que la Escuela es de capacitación social.

—¿Por qué? — pregunté.

—Mire, es lo que le decía antes al Sr. Aguilar: que es una verdadera lastima que por esta Escuela no puedan pasar todos los trabajadores de España. Así sería la forma de que nos uniéramos, todos, en provecho de todos y de España. En estos días que hemos permanecido en la Escuela nos hemos dado cuenta de la equivocación que cometimos en otras épocas.

—Se que la pregunta es indiscreta y si no quiere no conteste, pero ¿pertenece a algún partido político anteriormente?

—No tengo por qué ocultarlo, pues las fichas y demás documentos lo testifican. Soy socialista y di-

TRU

FRA

EJ D

Cor

jos M

la co

Paris, 10

mañana, el

domo el Qui

de los mini

Estados U

sopo dar la

Poco des

esperando p

ESTIVO CON

Paris, 10.

viene el

Asuntos Ex

vió al Quai

esperado po

orteamer

Schuman l

Presidencia

conversó con

no. Bidault,

mezó la te

mietros, que

jos. — Efe.

HABIA RO

Paris, 10.

entre Schum

demoró la re

tos de Asun

vo dedicada

miosa de Euro

El asunto

pués por los

40 MINUTOS

Paris, 10.

duró la reuni

de los minis

proores de F

Unión y Fr

Los minis

sla a la uni

a reunirse a

la tarde.

MINISTRO

Paris, 10.

invio a ali

bitánico y

A primer

EDIT

Solu

y

A com

la y con

no si

terica liber

los mofes q

impresiona

tra todo log

lo que has

estados de

crisis que

no.

La econo

placable rum

la época de

en la econo

los tres años

de la guerr

mundo divid

recursos impo

para subsi

unos desastros

tiempo. En e

importantes

condos en e

re, ni se pro

trario. Españ

1939, lo que

había podido

que signific

la hora, cuan

día la econo

su interrup

la victoria, l

a quien juzg

se dió en Ha

razamientos

idad, a ella

Se todos

representa

los más con

logrado sob

medidas, a

se van iban

gras finit

todo, pues

parte de la

con lo que

constituir i

de benefici

La econo

madando

el cuadro d

completa y

añada y cl

que repres

dentro de

de comon

plias, y so

comunicac

los uno de

ofrecer la

tes fama e

que solven